
Gramofon • hip-hop 
A flăm din caietul-program a l  

spectacolului, inspirat alcătuit 
sub forma unui  buletin de 

vot, definiţia dată de Felicia Dalu 
genului muzical, care ar fi: " «Teatru 
total», deoarece uneşte în mod 
plăcut textul, muzica şi dansul, trans
formându-le într-o reală performanţă 
scenică". Din păcate, de la gând la 
faptă este cale lungă şi sinuoasă şi pe 
care nu întotdeauna se ajunge până 
la capăt. Căci spectacolul  nemţean 
este unul oarecare, făcut pe o come
d ioară (scrisă ca o continuare a 
cunoscutei piese Titanic-Vals, 
. . .  Eseu nu mai are, însă, acelaşi haz, 
iar autoarea intervine prea puţin 
asupra textului  pentru a-1 revigora), 
cu muzică obosită şi amestecată (de 
la cea de demult, înreg istrată pe 
plăcile de gramofon, se trece la câte
va acorduri de pian, susţinute live de 
Smaranda Astanei-Beşleagă, ajun
gându-se până la înreg istrări cu 
muzică hip-hop), cu mişcare puţină, 
cu decor prăfuit şi prost luminat. Rar 
se întrevede o intenţie regizora lă; 
inventii le, atâtea câte există, sunt 
banale. în acest context, actorilor nu 
le-a rămas decât să se descurce sin
guri şi să se salveze după puteri, ceea 
ce s-a şi întâmplat. Verva Lucreţiei 
Mandric (Miza) era imposibil să nu 
mă trezească din moţăială, ba chiar 
m-a făcut să meditez serios la faptul 
că nu trebuie neapărat să ţopăi şi să 
te scă lâmbăi ca să devii personaj 
comic. Ajunge, ca în cazul actriţei, să 
ai aplomb, să ştii să nuanţezi fiecare 
repl ică .  A secondat-o de minune 
Tudor Tăbăcaru, jucând cu mult haz 
rol u l  Genera lu lu i  Stamatescu. Cu 
mare succes îşi interpretează şi Cor-
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neliu-Dan Borcia personajul  (lorgu 
Langada): un adevărat boier, pogorît 
dintr-o lume, aristocratică, de mult 
apusă. Este foarte vulnerabi l  şi, în 
plus, depinde de banii şi de toanele 
g inerelui său, politicianul. Trece, însă, 
peste toate cu o resemnare bonomă. 
Este, de altfel, singurul actor din dis
tribuţie care joacă fără a lăsa să se 
întrevadă efortul depus. Greul spec
tacolului  cade, însă, pe umeri i  lu i  
Ovidiu Crişan (Decebal Sp.  Necşules
cu). Tânărul actor reuşeşte să dea 
chip credibil unui politician superfi
cial, dar simpatic, care schimbă par
tidele cu uşurinţa cu care îşi alege 
cravatele, purtat mai mult de interes 
decât de ideea nobilă de a sluji socie
tatea. Doar că, neajutat în nici un fel 
de regie, artistul se poticneşte spre fi
na lu l  reprezentaţiei, în momentul 
când, brusc, printr-o trezi re a con
şti inţei, eroul său devine pozitiv. 
Piesa este didactică, dar ea ar  fi putut 
fi ajustată, astfel încât să nu alunece 
în patetism. Nefăcându-se aceasta, 
nu i-a rămas publicu lu i  decât să 
asiste la un happy-end nefericit. 
Votaţi. •• Eseu! reprezintă examenul 
de licenţă al Feliciei Dalu, care, în 
acest an, va absolvi secţia de Regie 

teatru a Universităţii Hyperion. S-ar 
cuveni, poate, să fim mai indulgenţi. 
Pe de altă parte, însă, nu pot să nu-mi 
exprim regretul că o bună coregrafă, 
deven ind regizoare îna inte de a 
stăpâni toate reguli le profesiei, nu a 
realizat o producţie scenică pe mă
sura aşteptări lor şi a prestigiului  câş-

tigat de-a lungul timpului de teatrul 
nemţean. Totuşi, sunt sigură că spec
tacolul va fi bine primit de public, 
datorită farmecu lui  unora d intre 
interpreţi. Poate fi şi asta o consolare. 

Marinela Ţepuş 

* *  

După douăzeci 
• 

de an1 
Al n ultima vreme, tot mai mu lte 

teatre d in provincie îşi asumă 
riscul de a juca dramaturgie con

temporană românească. Argumen
tele Teatrului Valah din Giurgiu pen
tru Zăpezile de altădată s-au înte
meiat pe valenţele comice incon
testabi le ale piesei lui Dumitru 
Solomon, pe simplitatea ei profundă. 
Scrisă în urmă cu mai bine de un 
deceniu, ea vorbeşte - în notă paro-
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dică, spumoasă pe alocuri - despre 
ideal ismul  dragostei şi rea l itatea 
dezarmantă a căsniciei care o urmea
ză ca un destin fatal .  

Ca şi în alte texte ale dramaturgului, 
filozofia se iveşte din faptul de viaţă, iar 
fantasticul se insinuează în banalitatea 
poveştii. Şi astfel, discuţia despre nes-
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